

# 明年底市属国有“僵尸企业”全退出

本报讯(记者薛婧 韩丽平)为加快哈尔滨市属国有企业改革力度,哈尔滨市国资委不断加快推进“僵尸企业”出清进度。截至7月31日,在哈市国资委出资的98户“僵尸企业”中,已累计完成处置44户,目前尚未完成处置的54户。计划到2019年年底,市属国有“僵尸企业”中80%可完成退出,到2020年年底,市属国有“僵尸企业”全部完成退出。

华欣热电公司作为一家建制重组后的僵尸壳公司,成立时间较早,遗留问题较多,尤其是在建制划转过程中,存在金额较大的未算清往来账问题。诸多问题形成原因复杂,一直没有得到妥

善解决。2018年,按照清理僵尸企业壳公司的总体部署,哈投集团分别成立了集团公司和各子企业两个层级的深化改革领导小组,责成专人落实责任,制定时间表和路线图,加大力度推进权属单位存在的僵尸壳公司出清工作。严格按照相关程序规范操作,于2018年4月在哈尔滨市市场监督管理局开发区分局办理了注销手续,于同年6月份完成了社保账户的注销工作。

据了解,人员安置难、资产变现难、依法破产难是以往在处置“僵尸企业”过程中经常遇到的难题。为有针对性地解决这些问题,哈市国资委因企施策,组织指导僵尸企业所在集团部门制

定处置“僵尸企业”的具体实施方案,明确时间表和路线图,将尚未完成处置的僵尸企业根据企业自身不同情况,量身打造处置方案。一企一策,以集团主要负责人为第一责任人,分别按销号退出、依法破产、集团托管、清算解散等方式加以推进。企业资产变现难,不足以解决安置职工,积极指导界定土地产权、协调社保安置,指导企业解决债务纠纷难题;企业破产程序遭遇瓶颈,组织专家团队进行法律咨询,第一时间支持援助。

同时,针对个别集团存在“僵尸企业”历史遗留问题较多,如退出费用缺口巨大,司法诉讼、信访维稳等属于当

前政策原因无法短时间解决的现状,哈市国资委根据企业实际情况,积极指导企业集团成立托管中心,采取僵尸企业限期止血停损,锁定退出费用进行集中托管的方式,逐步探索依法退出,彻底销号。通过成立集团托管中心实施规范统一管理,依法合规妥善安置在册职工及离退休人员,切实维护企业职工的合法权益;通过有效存量资产破产保护变现,优先清偿职工内欠债务和社保欠费;积极向上争取政策和资金支持,解决退出资金来源缺口,稳定有序加快推进改革企业遗留问题处理。降低改革费用和退出成本,最终实现人净壳清,销号退出。

## 哈尔滨下发紧急通知 加强水库安全管理

本报22日讯(记者马智博)22日,哈尔滨市水务局下发紧急通知,要求各区、县(市)水务局以“水利工程补短板,水利行业强监管”为总基调,进一步加强水库安全运行管理,确保水库安全度汛。

入汛以来,哈尔滨市25座水库超汛限水位运行,水库安全度汛形势严峻。对此,通知要求,要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,落实落靠各类责任和各项度汛措施。

通知要求,加强风险排查,消除各类隐患。加强对水库坝体、坝基、各类泄洪、放水设施及其闸门和启闭设备进行专项检查,对大坝安全有重大影响的近坝区岸坡和其他与大坝安全有直接关系的建筑物和设施的巡查检查。

强化预测预报,科学调度监管,

高度重视水库安全监测、预警、预报等工作,随时掌握雨情、汛情、工情,为水库科学调度提供依据。加强水库调度运行监管,严格执行汛期调度运用计划,严禁人为干预。没有参与调洪的水库不允许超汛限蓄水,参与调洪的水库要统筹上下游与后续降水趋势,下泄拦蓄洪水,尽快将水位降至汛限以下运行。已执行后汛期水位的水库,还需密切关注雨水情变化,及时调整水库蓄水。

增强险库管理,落实应急措施。对存在安全隐患及长期超汛限运行的水库,要尽快降低水位运行,提前落实抢险物资、设备和队伍,为水库突险情况或发生超标准洪水时,做好抢险准备,必要时开挖非常溢洪道,确保水库大坝安全。

## 阿什河蚂蚁河水位持续回落

本报22日讯(记者马智博)目前,阿什河、蚂蚁河水位持续回落。由于处于退水期的河流容易引起临水侧坡面向下滑动,堤防溃口风险更大,哈尔滨市要求,各地各部门要加强堤防巡堤查险力度、密度和广度,落实好监测预报预警、行洪障碍清理、应急抢险物资队伍准备和转移避险安置等各项措施,发现险情及时进行科学抢护、有效处置。这是记者从哈尔滨市水务部门22日组织召开的第38次视频会商会议上获悉的。

记者从会议上了解到,截至22

日8时,第二松花江、嫩江、拉林河下游水位呈上涨趋势。松花江干流木兰江段水位涨势趋缓,通河段呈回落趋势,依兰段水位呈上涨趋势。松花江通河段、松花江依兰段、拉林河下游、牤牛河下游、呼兰河呼兰段超警戒水位0.08~0.63米。阿什河、蚂蚁河水位持续回落,阿什河马鞍山站水位98.23米,比21日8时回落0.22米,低于警戒水位0.27米;蚂蚁河延寿站水位97.17米,比21日8时回落0.11米,低于警戒水位0.83米;蚂蚁河莲花站水位98.74米,比21日8时回落0.39米,低于警戒水位0.26米。

## 首届哈马博览会开幕

本报22日讯(记者李爱民)22日,首届哈尔滨马拉松博览会(简称“马博会”)开幕仪式在哈尔滨国际会展中心举办。“马博会”将从22日持续至24日。

据了解,本届“马博会”由哈尔滨城投体育赛事公司承办,占地12000平方米,参展企业50余家,主要展出

体育用品、健身器材、康复用品以及本地特产、文化旅游项目等,旨在弘扬马拉松精神,传承马拉松文化,为马拉松专业路跑企业搭建产品展示、品牌推广的良好平台。本届马拉松组委会将选手的参赛物资领取地点设置在会场内,选手在领取参赛物品的同时,可一睹博览会的风采。

## 哈马沿线重点区域 保洁延长至24时

本报讯(记者李天池)日前,记者从哈尔滨市城管局获悉,哈市环卫部门已经全面启动哈马沿线环境卫生保障工作,哈马沿线重点区域保洁时间延长至24时,确保赛程沿线将达到无积尘。

据介绍,哈马期间,哈市环卫部门将按照“三时段”机械化作业模式,对街路车行道、人行道、边石全面实施冲、洗、刷作业;“全时段”开展清扫保洁作业,重点区域夜保时间延长至24时,赛程沿线达到无积尘标准。比赛前一天在原有作业人员基础上增调优秀美容师,对赛道

沿线环境进行超常管控,全面提高人工清扫保洁力度。

同时,哈市环卫部门还将在哈马赛道沿线增设新式景观果皮箱,便于过往观众、参赛人员等投放垃圾。以设施容貌管控为重点,经常性清洗交通护栏、隔离墩、路灯杆、垃圾收集容器等设施。

据了解,哈市还将在赛道沿线增设移动公厕,重要区域公厕开放时间每日不少于14小时,确保公厕内外环境整洁。

## 2020年年底城乡医疗 废物收集处置全覆盖

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨市生态环境局获悉,哈市日前出台《哈尔滨市开展医疗废物集中处置全覆盖整治工作方案(2019-2020年)》,明确了到2020年年底,实现全市城乡医疗废物收集处置全覆盖,医疗废物处置率达到100%的工作目标。

据悉,《方案》提出,今年年底前,为医疗废物转移处置体系建立阶段。明年上半年,为体系运行阶段,下半年进入专项督查阶段和总结验收阶段。在建立体系阶段,各区、县

(市)政府要开展“村卫生室(所)收集、乡镇卫生院中转、市区集中处置”的医疗废物转移处置体系建设。辖区每个乡镇卫生院应设立医疗废物中转站,完善乡镇卫生院医疗废物暂存设备、设施建设,建立医疗废物转移处置标准化工作规程。乡镇卫生院负责中转站的管理工作,负责辖区内村卫生室(所)、门诊部和个体诊所医疗废物的接收、转运、暂存和管理工作,承担辖区村卫生室医疗废物日常管理和指导工作。

## 7035万元支持 278户企业研发投入

本报讯(记者韩丽平)为鼓励哈尔滨市科技型企业持续加大研发经费投入,哈尔滨市财政部门积极筹措安排资金7035万元,对哈市278户获得省研发经费后补助资金的科技型企业给予了1:1的配套资金支持,推动企业成为技术创新、研发投入、成果转化的主体。

据了解,根据《黑龙江省科技型

企业研发费用投入后补助实施细则》相关要求,补助采取后补助方式,对符合条件的科技型企业在研发活动中发生相关费用后,由相关部门根据相应核算依据和程序给予资金补助支持。据悉,研发经费投入后补助政策的实施,将全面支持企业开展研发创新活动,为提升新动能转换速度提供政策及资金保障。

## 道外区成立综合执法大队

本报22日讯(记者刘艳)为不断优化基层治理体系,提高社会治理能力,解决多头执法、多层执法、基层执法力量不足等问题,22日,哈尔滨市道外区召开综合执法大队成立大会,实现“一支队伍抓执法、多方联动聚合力”的目标。

据悉,道外区打破各执法主体仅在各自单一领域执法的限制,组建了一支由市政、市容、园林、市场监管、交通等各领域执法力量组成的快速

反应、部门联动、全域执法的综合执法大队。综合执法大队把握集中执法与随时调处相结合、独立执法与联动配合相结合的工作方法,以地域划分为“块”、以上下联动为“条”、以规模专项为“面”,高效解决日常问题、历史遗留问题、急难险重问题,使各执法部门变被动为主动、变零散为集合、变单兵作战为组团协作,为推动该区“四个道外”建设、打赢“五大攻坚战”提供坚实的执法保障。

## 2019第三届哈尔滨中俄文化艺术交流周流光溢彩

# 60余场精彩演出“炫”冰城



“哈尔滨之夏”捷克布拉格金铃合唱团专场音乐会在老会堂演出。

本报记者 蒋国红摄

□本报记者 李天池

13日,2019第三届哈尔滨中俄文化艺术交流周大幕开启。连日来,来自俄罗斯、韩国、捷克、意大利、比利时、芬兰、丹麦、德国、英国等13个国家的乐团和音乐家,为哈尔滨带来高端文艺盛宴。预计到24日交流周期结束时,游客和冰城市民将欣赏到60余场精彩演出。

作为对俄合作中心城市,哈尔滨举办的中俄文化艺术交流周已成为推动中外,尤其是中俄两国人文领域互鉴、增进友谊的载体,同时进一步提升了“音乐之城”哈尔滨的知名度和美誉度。

### 经典演出好戏连台

日本金泽管弦乐团弦乐四重奏音乐会、韩国釜山市立交响乐团金色铜管重奏音乐会……仔细翻看2019第三届哈尔滨中俄文化艺术交流周演出表,可以看到本届交流周除了来自俄罗斯的演出团体,更有来自日本、韩国、比利时等国家的乐队和乐团。

哈尔滨市文广旅游局艺术发展与对外文化交流处处长黄大伟介绍:“交流周今年最大的特点就是

不再局限于哈尔滨与俄罗斯之间的文化艺术交流,我们还将2018‘文都’的两座城市——日本金泽市和韩国釜山市邀请来,让更多国家的城市参与进来,‘朋友圈’在不断扩大。”

据介绍,本届交流周邀请到俄罗斯斯维尔德洛夫斯科州音乐厅交响合唱团、捷克布拉格金铃合唱团等16个演出团组,共带来30余台60余场精彩演出。交流周期间,一系列的演出让欢乐的歌舞和悠扬的乐曲为音乐之城增添新的魅力。

### 参与国家日益增多

日本金泽管弦乐团弦乐四重奏音乐会、韩国釜山市立交响乐团金色铜管重奏音乐会……仔细翻看2019第三届哈尔滨中俄文化艺术交流周演出表,可以看到本届交流周除了来自俄罗斯的演出团体,更有来自日本、韩国、比利时等国家的乐队和乐团。

哈尔滨市文广旅游局艺术发展与对外文化交流处处长黄大伟介绍:“交流周今年最大的特点就是

不再局限于哈尔滨与俄罗斯之间的文化艺术交流,我们还将2018‘文都’的两座城市——日本金泽市和韩国釜山市邀请来,让更多国家的城市参与进来,‘朋友圈’在不断扩大。”

据介绍,本届交流周邀请到俄罗斯斯维尔德洛夫斯科州音乐厅交响合唱团、捷克布拉格金铃合唱团等16个演出团组,共带来30余台60余场精彩演出。交流周期间,一系列的演出让欢乐的歌舞和悠扬的乐曲为音乐之城增添新的魅力。

### 高端文化艺术交流你来我往

已经举办三届的哈尔滨中俄文化艺术交流周,可谓群星荟萃。祖宾·梅塔、瓦莱里·捷杰耶夫、有着80余年历史的俄罗斯国立莫伊谢耶夫模范民族舞蹈团等

世界知名音乐家和乐团纷至沓来,参与到盛会中。

据介绍,交流周活动让哈尔滨市对外交流更为频繁。以斯维尔德洛夫斯科州为例,每年此时,他们便会主动联系哈尔滨市文化部门,询问演出情况。同样,该州有重大艺术文化活动也会第一时间通知哈尔滨市,互动交流已经成为常态。据介绍,在斯维尔德洛夫斯科州举办的中俄博览会上,该州音乐厅交响乐团与哈尔滨交响乐团曾联手演出;在瑞士“万国宫”,这两个乐团更是联手为各国大使现场表演。

中俄文化艺术交流周已经成为哈尔滨加快对外开放步伐,彰显城市魅力的又一张靓丽名片。

据介绍,本届交流周作为2019“迷人的哈尔滨之夏”旅游文化时尚活动重要板块,还起到了以文化带动旅游的作用。新推出的哈尔滨国际艺术广场活动,以演艺国际化、美食国际化为主要内容,打造在电影、音乐、演艺、视觉、美食等方面沉浸式娱乐、消费场景,吸引人群流量,用链条式的消费体验留住市民及游客。

## 哈尔滨维也纳音乐电影节启幕

本报22日讯(记者李天池)22日,哈尔滨维也纳音乐电影节暨市民广场文化节启幕。

本次活动以世界最美建筑、哈尔滨文化新地标哈尔滨大剧院旁的哈尔滨国际艺术广场为依托,将引进并播放10部维也纳音乐电影节原版音乐电影,让维也纳与哈尔滨两座音乐之城“无缝衔接”。据悉,这是维也纳音乐电影节首次走进中国。

据介绍,本次音乐电影节将创新打造“哈尔滨市民广场文化节”。除了播放原版维也纳音乐电影之外,来到文化艺术广场的游客和冰城市民还能看到《城市之光》光舞秀、水幕激光电影等特色演出;美食广场、咖啡吧将满足食客们的味蕾;星空露营广场、3D视觉长廊、儿童娱乐区、儿童体验剧场、水世界等一系列娱乐项目,将推出冰城夜晚的新玩法。

## 部分演出时间安排

### 1、丹麦皇家青年弦乐团音乐会

时间:8月23日 19:00 地点:哈尔滨音乐厅

### 2、旅奥钢琴家王希与 Thomas Krenzberger钢琴音乐会

时间:8月24日 19:00 地点:哈尔滨大剧院

### 3、韩国釜山市立交响乐团

时间:8月23日 19:00 地点:哈尔滨音乐厅

### 金色铜管重奏音乐会

时间:8月23日 19:00 地点:哈尔滨音乐厅

时间:8月24日 19:00 地点:哈尔滨音乐厅

地点:哈尔滨音乐厅

### 4、“友谊的旋律”大型交响合唱音乐会

时间:8月24日 19:00 地点:哈尔滨音乐厅

### 5、德国博兰斯勒未来钢琴家雷羽独奏音乐会

时间:8月25日 19:00 地点:哈尔滨音乐厅

### 6、马修·伯恩舞剧《天鹅湖》(英国)

时间:8月30日 19:00

8月31日 14:00、19:00

9月1日 14:00、19:00

地点:哈尔滨大剧院

□本报记者 邢汉夫

近日,哈市开通商务公交S4、S11两条商务公交线路,串联起市内哈西、哈东、哈站、哈北站四座火车站,极大缓解旅客出行换乘问题,受到市民和游客好评。近年来,哈市不断创新公交服务模式,先后开通商务公交、新区环线、大站快车、区间车等公交车服务模式,助力百姓快捷出行。

记者在哈西客站公交站台看到,全新的商务公交S11站牌标志已悬挂到站台上,此时商务班车已在此等候。“欢迎乘坐S11路公交,本车由起点站哈西客站,开往终点站杉松奥特莱斯。”公交车上响起清脆的报站声。此次开通的S11路均采用新采购的纯电动公交车,车内全部采用高背软座椅,乘坐非常舒适。家住在杉松路的孙东在哈西客站附近上班,原来由于没有直达的车只能倒车上班。“现在好了,新开的商务公交,可以直达我家,为出行节省

了很多时间。”孙东笑着说。“S11路公交车开通以来,市民们对车辆的反响都很好。”S11路车队长吕振华告诉记者,根据客流他们会将公交车进行适时增密,以保障公交通线路畅通有序运行。



本报记者 邢汉夫摄

□本报记者 邢汉夫

近日,哈市开通商务公交S4、S11两条商务公交线路,串联起市内哈西、哈东、哈站、哈北站四座火车站,极大缓解旅客出行换乘问题,受到市民和游客好评。